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Матеріал підготовлено за підтримки Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) 
в рамках Програми «Права людини в дії», яка впроваджується УГСПЛ.

Погляди та інтерпретації, представлені у цій публікації, не обов’язково відображають 
погляди USAID, Уряду США. Відповідальність за вміст публікації несуть виключно автори 
та УГСПЛ.

У світі USAID є однією з провідних установ у сфері розвитку, яка виконує роль ка-
талізатора цих процесів та допомагає досягати позитивних результатів. Діяльність 
USAID є проявом доброчинності американського народу, а також підтримує просування 
країн-отримувачів допомоги до самостійності та стійкості та сприяє забезпеченню на-
ціональної безпеки та економічного добробуту США. Партнерські стосунки з Україною 
USAID підтримує з 1992 року; за цей час, загальна вартість допомоги, наданої Україні з 
боку Агентства, склала понад 9 млрд. доларів США. До поточних стратегічних пріорите-
тів діяльності USAID в Україні належать зміцнення демократії та механізмів досконалого 
врядування, сприяння економічному розвитку та енергетичній безпеці, вдосконалення 
систем охорони здоров’я та пом’якшення наслідків конфлікту у східних регіонах. Для 
того, щоб отримати додаткову інформацію про діяльність USAID, просимо Вас звертати-
ся до Відділу зв’язків з громадськістю Місії USAID в Україні за тел. (+38 044) 521-57-53. 
Також пропонуємо завітати на наш вебсайт: http://www.usaid.gov/ukraine, або на сторін-
ку у Фейсбук: https://www.facebook.com/USAIDUkraine.

http://www.usaid.gov/ukraine
https://www.facebook.com/USAIDUkraine
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ЦЯ ПУБЛІКАЦІЯ є узагальненням інформації, про ймо-
вірно скоєні міжнародні злочини повномасштабної ро-
сійсько-української війни на території України, зібраної 
партнерськими організаціями та регіональними гро-
мадськими приймальнями УГСПЛ у рамках глобальної 
ініціативи «Трибунал для путіна» та завдяки  підтримці 
американського народу, наданій через Агентство США з 
міжнародного розвитку (USAID) в рамках Програми «Пра-
ва людини в дії», яка виконується Українською Гельсін-
ською спілкою з прав людини. 

Українська Гельсінська Спілка з прав людини продовжує 
документувати злочини РФ проти України

За квітень 2024 року кількість епізодів зросла на 2554 і 
становить 49973 з початку повномасштабного вторгнення 

Майже четверта частина з них – 11133 пов’язані із людськими 
втратами чи порушеннями прав цивільного населення
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Точкою відліку для збору інформації є 24 лютого 2022 
року – день повномасштабного воєнного вторгнення 
Російської Федерації (далі – РФ) на територію України, з 
наступною фіксацією даних до 24 квітня 2024 року.

У квітні інформацію отримано з 17 регіонів України: 
Вінницької, Дніпропетровської, Донецької, Житомир-
ської, Запорізької, Київської, Кіровоградської, Луганської, 
Львівської, Миколаївської, Одеської, Рівненської, Сум-
ської, Харківської, Херсонської, Хмельницької та Чернігів-
ської областей.

До узагальненої інформації також увійшли дані, зібрані 
в попередні періоди нашими документаторами у Закар-
патській, Полтавській та Черкаській областях.

Інформація в цій публікації є приблизною, спираєть-
ся на зібрані нами дані та постійно уточняється по мірі 
виявлення епізодів, в тому числі тих, що відбувалися 
раніше.

Зібрана інформація ілюструє фіксацію епізодів, пов’я-
заних із:

∞ людськими втратами та жертвами серед цивільно-
го населення та інших порушень прав цивільних осіб, 
у тому числі зникнення та незаконне затримання;

∞ пошкодженням унаслідок бойових дій житлових 
об’єктів та об’єктів цивільної інфраструктури;

∞ подіями, що сталися через артобстріли, авіаудари, 
застосування касетних засобів ураження чи стрі-
лецької зброї тощо;

∞ подіями, пов’язаними із взяттям заручників, кату-
ванням (тортурами), нелюдським поводженням, 
використанням цивільного населення як щита, захо-
плення цивільних будівель, напади на склади гумані-
тарної допомоги, гуманітарні конвої чи коридори та 
іншими.

Упродовж квітня 2024 року документатори УГСПЛ 
зафіксували та внесли до бази даних 2554 епізоди. Наразі 
від повномасштабного вторгнення РФ в Україну загальна 
кількість задокументованих епізодів становить 49973.

Загалом з початку повномасштабного вторгнення 
найбільше зафіксовано епізодів у Запорізькій (12651), 
Херсонській (7312), Донецькій (7117), Чернігівській 
(4350) та Луганській (3729) областях України.
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Інформація щодо кількості епізодів у розрізі областей (квітень 2024 р.)

У квітні 2024 року дані про кількість епізодів показали 
найбільший їх приріст у Запорізькій (+580), Донецькій 
(+542), Херсонській (+339), Київській (+248), Дніпропе-
тровській (+170), Сумській (+166), Чернігівській (+115), 
Харківській (+108) та Одеській (+84) областях. Нижче на-
ведений графік про кількість епізодів за останній місяць 
у розрізі регіонів.
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Загибель людини Зникнення людиниПоранення людини Порушення прав

Упродовж квітня 2024 року за даними наших докумен-
таторів постраждала 881 цивільна особа. 

ІНФОРМАЦІЯ ПРО ЖЕРТВИ СЕРЕД 
ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ1.

Найбільша кількість випадків по цих видах злочи-
нів зафіксована у Чернігівській (133), Херсонській (126), 
Запорізькій (116), Донецькій (115), Київській (104), Дні-
пропетровській (84), Миколаївській (62), Одеській (60), 
Сумській (40), Луганській (37) областях. 

Загалом за досліджуваний період з 24 лютого 2022 
року епізоди, пов’язані із втратами чи порушенням прав 
серед цивільного населення становлять 22,3% (11133) 
від усіх епізодів (49973).

Лише за спостереженнями документаторів УГСПЛ у до-
сліджуваних регіонах встановлено, що від дій російської 
армії постраждало 25049 цивільних осіб. За цей період 
зафіксовано: загибель людини – 6115, поранення – 12750, 
зникнення – 1799, порушення інших прав – 4371. Найбіль-
ше випадків задокументовано у Донецькій області - сто-
совно 6113 осіб та Луганській області – 3734 осіб. 

Інформація про кількість постраждалих серед цивільного населення 
(квітень)
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Інформація про загиблих та поранених серед 
цивільного населення

Агресія РФ проти України продовжує відбирати життя 
та здоров`я у наших громадян. У квітні 2024 року за-
фіксовано загибель 212 осіб та ще 543 особи зазнали 
поранень. Найбільша чисельність загиблих та поранених 
задокументована у Донецькій (37 загиблих, 77 поранених), 
Херсонській (12 загиблих, 114 поранених), Чернігівській 
(25 загиблих, 101 поранених), Київській (93 загиблих, 4 по-
ранених), Дніпропетровській (12 загиблих, 72 поранених), 
Одеській (7 загиблих, 53 поранених) областях.

1.1.

Нижче наведені деякі приклади подій, які зафіксува-
ли наші документатори, що трапилися упродовж квітня 
2024 року та призвели до масової загибелі чи поранення 
цивільних осіб.

Інформація щодо кількості загиблих та поранених у розрізі областей 
(квітень 2024 р.)
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Джерело: https://lb.ua/
society/2024/04/08/607452_rf_vdarila_
pidpriiemstvu.html 

8 квітня 2024 року близько 12:30 російська окупаці-
йна армія завдала ракетного удару по промисловому 
об’єкту міста Запоріжжя: четверо людей загинули, а вісім 
людей дістали поранень. Троє осіб було госпіталізовано. 
Стан травмованих – середнього ступеня важкості.
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10 квітня військові рф декілька разів здійснили ра-
кетний обстріл Одеського району та м. Одеси. Внаслідок 
однієї з атак, поранення різного ступеня отримали двоє 
працівників транспортного підприємства, яких госпіта-
лізовано. Пізніше внаслідок іншої ракетної атаки попе-
редньо балістичною ракетою «Іскандер-М», одразу на 
місці влучання загинуло 4 людей, серед яких 10-річна 
дівчинка. Відомо про 14 людей, які отримали поранення, 
їх госпіталізовано. Серед постраждалих також 4-річна 
дівчинка, у якої осколкове поранення спинки та контузія. 
За останніми даними, кількість загиблих внаслідок цієї 
атаки збільшилася до 6 людей. Зокрема, 12 квітня у лі-
карні помер 56-річний чоловік, який отримав важкі пора-
нення (йому було ампутовано нижні кінцівки).

Джерело: https://od.gp.gov.ua/
ua/news.html?_m=publications&_
t=rec&id=357850&fp=20 
https://od.gp.gov.ua/ua/news.
html?_m=publications&_
t=rec&id=357943&fp=20 
https://t.me/odeskaODA/4788 
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15 квітня близько 6:00 ранку автомобіль енергетиків 
Toyota Hilux підірвався між селами Вербівка та Аткильня 
Добрянської громади, Чернігівського району Чернігів-
ської області. В результаті підриву автомобіль згорів. По-
страждали два чоловіки 1976 та 1973 років народження.

Джерело: https://suspilne.media/
chernihiv/724850-na-prikordonni-
cernigivsini-pidirvavsa-avtomobil-rem-
dvoe-ludej-postrazdali/ 

Джерело: https://dn.npu.gov.ua/news/
dvi-liudyny-zahynuly-visim-zaznaly-
poranen-politsiia-donechchyny-
dokumentuie-naslidky-rosiiskykh-atak

12 квітня з РСЗВ “Смерч” во-
рог вдарив по ринку в Костян-
тинівці на Донеччині. П’ятеро 
мирних жителів зазнали пора-
нень. Пошкоджено 10 будин-
ків, магазин, п’ять цивільних 
автомобілів, 6 прибудинкових 
газопроводів, електромережі.
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Наші дані свідчать про те, що найчастіше люди страж-
дають внаслідок авіа-, ракетних, мінометних та артиле-
рійських обстрілів, а також через різні вибухові пристрої. 

Таким чином, за увесь досліджуваний період загинуло 
щонайменше 6115 осіб та поранено 12750 осіб. 

Від початку повномасштабного вторгнення та станом 
на 24 квітня 2024 року в досліджуваних регіонах найбіль-
шу чисельність загиблих було зафіксовано в Донецькій 
(2024), Херсонській (832) та Луганській (670) областях, 
а поранених – в Донецькій (3925), Херсонській (2038) та 
Дніпропетровській (1309) областях.

Інформація про зникнення людей, незаконне 
позбавлення волі та привласнення майна 
цивільних осіб/цивільних об’єктів

У квітні 2024 року наші документатори зафіксували ін-
формацію про зникнення 6 людей: в Миколаївській - 2, в 
Запорізькій – 2, в Київській - 1 та 1 в Донецькій областях. 

Загалом за весь досліджуваний період з 24 лютого 
2022 року по 24 квітня 2024 року інформація про зник-
нення людей надходила із Херсонської (568), Запорізької 
(568), Луганської (312), Миколаївської (162), Донецької 
(99), Чернігівської (50), Сумської (20), Харківської (13), 
Київської (6) та Полтавської (1) областей. 

Упродовж останнього місяця також зафіксували 7 
випадків незаконного позбавлення волі людини у Черні-
гівській (4) та Київській (3) областях.

Також зафіксовано 27 випадків привласнення майна 
цивільних осіб чи цивільних об’єктів (Київська – 13, Чер-
нігівська – 7, Луганська – 6, Запорізька – 1), здійснених 
російськими військовими. 

Наразі в базі даних обліковано загалом 2483 епізодів, 
що стосуються незаконного позбавлення волі та прив-
ласнення майна цивільних осіб – 571 та 1912 відповідно.

1.2.
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Будівлі житлово-побутового призначення

Російські війська продовжують напади на цивільні 
об’єкти. Внаслідок атак, яким піддаються міста та села 
України з боку військових країни-агресорки, зазнають 
руйнувань та пошкоджень житлові будинки та інші ци-
вільні об’єкти.

Обстріли цивільної інфраструктури фіксуються у насе-
лених пунктах як прифронтових територій, так і в більш 
віддалених від лінії зіткнення регіонах України. 

Впродовж останнього місяця станом на 24 квітня 2024 
року нами зафіксовано пошкодження 5025 об’єктів жит-
лово-побутового призначення. 

ІНФОРМАЦІЯ ПРО ЖИТЛОВІ БУДИНКИ 
ТА ЦИВІЛЬНІ ОБ`ЄКТИ, ЩО ЗАЗНАЛИ 
ПОШКОДЖЕНЬ УНАСЛІДОК БОЙОВИХ ДІЙ

2.

Будівлі житлово-побутового призначення (квітень 2024 р.)
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Ось деякі з випадків, що трапилися у період з 24 берез-
ня 2024 року по 24 квітня 2024 року:

3 квітня російські військові завдали авіаційний удар 
по цивільній інфраструктурі Краснопільської громади 
Сумського району. Пошкоджено 5 автомобілів, будівлю 
магазину та будівлю будинку культури.

Джерело: https://t.me/
prokuraturasumy/3015

Джерело: https://dn.npu.gov.ua/news/
voroh-atakuvav-13-naselenykh-punktiv-
donechchyny-poraneno-7-myrnykh-
zhyteliv 

Джерело: https://zp.npu.gov.ua/
news/masovanyi-raketnyi-udar-po-
zaporizhzhiu-politseiski-prodovzhuiut-
dokumentuvaty-naslidky-voiennoho-
zlochynu-rosiian-onovleno 

5 квітня м. Покровськ на Донеччині росіяни обстрі-
ляли двома ракетами «С-300»: поранено 5 мирних меш-
канців, серед них 14-річна дитина. Пошкоджено 20 при-
ватних будинків, 2 адмінбудівлі, 10 торгових павільйонів, 
транспортні засоби.

Цього ж дня, 5 квітня, армія РФ п’ять разів атакувала 
Запоріжжя. Внаслідок обстрілу загинули двоє чоловіків 
та дві жінки, 23 людини отримали поранення різного 
ступеня тяжкості, серед них – поліцейський і двоє дітей 
9 та 17 років. Також за інформацією секретаря Запорізь-
кої міської ради постраждали: 29 приватних будинків; 1 
- освітній заклад та 4 заклади торгівлі.
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8 квітня 2024 року збройні сили рф атакували Одещи-
ну ударними безпілотними літальними апаратами. Внас-
лідок ворожої атаки в Одеському районі пошкоджено 
логістично-транспортний об’єкт. Падінням уламків збито-
го БпЛА також пошкоджено АЗС.

23 квітня окупанти з артилерії обстріляли цивільну 
інфраструктуру Шалигінської громади Шосткинського 
району Сумської області. Унаслідок атаки ворога пошко-
джено два приватні домоволодіння та газогін.

Джерело: https://od.gp.gov.ua/ua/
news.html?_m=publications&_c=view&_
t=rec&id=357603 

Джерело: https://t.me/
prokuraturasumy/3090 

25 квітня 2024 року зафіксовано 1 вибух з міномету 
82 мм по населеному пункту Семенівської ТГ Новго-
род-Сіверського району на Чернігівщині. Внаслідок об-
стрілу пошкоджено дві приватні будівлі.

За даними наших документаторів всього з 24 лютого 
2022 року по 24 квітня 2024 року внаслідок переважно 
ракетних ударів лише в досліджуваних регіонах було 
зруйновано/пошкоджено щонайменше 95433 цивільних 
об’єктів, серед яких будівлі житлово-побутового при-
значення (69710), об’єкти підприємницької діяльності 
та комерційно-виробничого призначення (6636), будівлі 
закладів освіти (1809), будівлі медичних закладів (528), 
будівлі державних установ (850). 

Аналіз ситуації показує, що напади на цивільні об’єкти 
з боку збройних сил РФ значно зростають. За квітень 
2024 року лише у досліджуваних регіонах цей показник 
збільшився на 6115 епізодів.

Джерело: https://dcz.cg.gov.ua/index.
php?id=494391&tp=0 
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У квітні 2024 року в регіонах, де здійснюється спосте-
реження, документатори УГСПЛ зафіксували обстріли із 
артилерії з боку російських військових - 784 епізоди. 

Найбільше від цього виду озброєння постраждали 
Запорізька, Донецька та Сумська області.

ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОБСТРІЛИ 
ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ3.

Інформація щодо арт. обстрілів (квітень 2024 р.)

Утім продовжуються обстріли території України також 
з інших видів озброєння.
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Джерело: https://t.me/
prokuraturasumy/3024

Джерело: https://www.facebook.com/
story.php?story_fbid=738951121691352
&id=100067294124666&mibextid=WC7F
Ne&rdid=3ucfxTOyMO3xSWmD 

5 квітня російські військові здійснили масований 
обстріл прикордонних громад Шосткинського району на 
Сумщині. Ворог обстрілював цивільну інфраструктуру з 
ракетної системи залпового вогню, ствольної артилерії 
та мінометів, атакував дронами камікадзе та завдав два 
авіаудари. Унаслідок чого пошкоджено значну кількість 
приватних домоволодінь та обʼєктів цивільної інфра-
структури.

Вночі 8 квітня ворог спрямував атаку БпЛА «Shahed» 
на критичну інфраструктуру в Звягельському районі Жи-
томирської області. Внаслідок влучання сталася пожежа. 
Жертв і постраждалих немає.
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Джерело: https://m.facebook.com/
story.php?story_fbid=pfbid02Xp9Bbg
kQbbHkxPKdcfUN17MsSUHkSx2tLVG
1YDPoXyyponyg9fT2JRoGqiYBgeixl&
id=100076092743214  

9 квітня близько 16.00 ворожі війська з використан-
ням реактивної системи залпового вогню обстріляли з 
території держави-агресора центральну частину міста 
Семенівка Новгород-Сіверського району на Чернігівщині. 
У результаті обстрілу на місці загинула 55-річна місцева 
жителька та 2 людини отримали поранення.
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Джерело: https://t.me/ivan_fedorov_
zp/6408 

13 квітня внаслідок російського артилерійського 
обстрілу міста Гуляйполе Запорізької області поранення 
дістали чоловік та жінка.

Загалом за даними, які вже задокументовані в нашій 
базі за період з 24 лютого 2022 року по 24 квітня 2024 
року, збройними силами РФ по території України арти-
лерійські обстріли використовувались 29552 разів та 
ракетні удари у 4278 випадках.
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Українська Гельсінська спілка з прав людини висловлює подяку усім 
партнерським організаціям та експертам, залученим для роботи у 

громадських приймальнях за надання допомоги у фіксації ймовірних 
злочинів, що скоються на території України через збройну агресію РФ.

Ми і надалі продовжуємо фіксувати усі порушення правил та звичаїв 
війни, порушення прав людини з боку агресора. 

Погляди та інтерпретації, представлені у цій публікації, не обов’язково 
відображають погляди USAID, Уряду США. Відповідальність за вміст 

публікації несуть виключно автори та УГСПЛ.


